



Партсобрание «обязывает каждого коммуниста считать себя персонально ответственным за выполнение плана и ликвидацию долга коллективом, в котором он работает».

Из постановления партийного собрания доменного цеха от 20 марта 1985 года.

ДВАЖДЫ в течение марта — сначала на совещании партийно-хозяйственного актива цеха с участием наших смежников по технологической цепочке, затем на партийном собрании — доменщики взвешивали свои возможности увеличения производства металла. Если суммировать высказанное коммунистами в ходе анализа обстановки, сложившейся с начала года, получается, что это был разговор о партийной ответственности каждого за выполнение плана и обязательство. Вот откуда такой решительный тон постановления партийного собрания, выдержка из которого приведена в самом начале.

Почему именно это решение считается у нас главным? Выступления коммунистов еще раз показали: все зависит от отношения к делу, от личного примера и активности. В подтверждение сошлюсь на некоторые высказывания участников собрания.

Что больше всего беспокоит доменщиков, начиная с начальника цеха и кончая любым рабочим? Старший горновой второй домны В. Ковальчук, открывая прения на собрании, начал выступление именно с этого вопроса и ответил на него так:

— Четкий график выпусков. Печи не продуваются, подача ковшей ниже, чем требуется нашими заявками. А отсюда недалеко до аварийной обстановки.

Возразить против такой оценки нечего. Подавляющее большинство выступлений, если судить о них поверхностно, носило сугубо технический характер. Но за каждой из технических проблем, технологических и организационных неувязок стоят люди, просматривается их отношение к делу.

О подаче чугуновозных ковшей, от которых зависит график выпуска, в начале месяца на активе говорилось следующее: в смену необходимо подавать 25—30 емкостей. Депо по их обработке готово обеспечить уход за ковшами в требуемом объеме. Старший мастер участка переработки шлака Н. Гладышев сообщил тогда: каждый срыв графика из-за шлаковозов, все претензии технологов немедленно обсуждаются в коллективе. Суждения вызваны тем, что нередки случаи пересменки тепловозных бригад прямо на эстакаде; порой по вине технологов на гранустановки поступают порожние ковши — те самые, в которых они остро нуждаются. А все это — существенный резерв.

— Сделаем все возможное,

хоть это и сложно, — заверил участников актива Н. Гладышев.

Спустя две недели на партийном собрании он констатировал улучшение обстановки, но одновременно признал: сбои случаются и нередко опять — таки по вине технологов. 16 марта слив чугуна задержался на 40 минут из-за ложной информации мастера В. Лапшина. Выходит, не все работники прониклись ответственностью за создавшееся тревожащее положение. По-прежнему тяжело идут дела на

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. СМОТР ПЕРЕД СЪЕЗДОМ

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

эстакаде, где не хватает экскаваторов и бульдозеров...

Дважды отчитывался о делах своей службы старший мастер газового хозяйства В. Ляшко.

— Никогда не стояла так остро необходимость отбора пыли, — говорил он в начале месяца, обращаясь к нашим смежникам — агломератчикам — с просьбой без задержки принимать и выгружать ее.

На партийном собрании две недели спустя он уже не говорил на эту тему, но повторил требование об усилении контроля за работой механослужбы и грамотной эксплуатацией оборудования технологами. Необходимость в этом остра и сегодня. За день до собрания замену канатов на десятой домне механики организовали настолько плохо, что печь простояла два часа. Случаются сбои и по вине электриков.

Эти примеры приведены к тому, чтобы показать: не так быстро, как хотелось бы, но положение меняется к лучшему. И объясняется это повышением боевности коммунистов. Обсуждая проблемы чисто технические, их решение они связывали с мерами организационными, с усилением разъяснительной работы среди трудящихся. На участке разливочных машин, как рассказывал участником актива коммунист Н. Андронов, оценка обстановки и ее изменение к лучшему начались с собрания партгруппы, намечившей конкретные меры по обеспечению печей ковшами. Действительно, сегодня мы говорим не столько об их нехватке, сколько об организации четкого оборота емкостей. Пусть не в полном объеме, но свою задачу дело по обработке ковшей решило.

Собрания прошли во всех

партгруппах, и это не замедлило сказаться на настроении рабочих. В каждой из них говорилось о необходимости четкого взаимодействия технологов с ремонтными службами. И особо подчеркивалось: за выполнением любой работы нужно видеть конечный результат — увеличение выпуска чугуна.

Тема взаимодействия обсуждалась и на активе доменщиков с привлечением смежников. По сути дела, она была главной на совещании. В адрес агломератчиков мы высказали прось-

бу не только принимать пыль без задержек, но и выдавать агломерат строго по заказам. Помощник начальника первого аглоцеха В. Санкин от имени своего коллектива заверил: примем все, только ритмично подавайте вагоны. Действительно, сегодня по этому поводу претензий к агломератчикам нет. А вот мелочи в сырье по-прежнему много, колебания по основности агломерата значительные. Значит, надо продолжать встречи со смежниками.

Выше стала требовательность коммунистов друг к другу — вот что особенно заметно в последнее время. И в то же время отчетливее выявляются процессы взаимодействия и взаимопомощи между различными службами. В чем это выражается? Ну, хотя бы в том, что при оценке сложившейся обстановки старший мастер М. Ложкин, горновой девятой печи Н. Никитин, мастер четвертой домны Б. Черномырдин, мастер девятой домны партгрупорг В. Дюкин и другие коммунисты прямо называли причины отставания: не надо ссылаться на многоснежную зиму, своих упущений достаточно. И приводили примеры, поименно называя виновных.

Партбюро цеха вынуждено было объявить, а собрание коммунистов утвердило решение о наложении взыскания мастерам пятой домны В. Чевычелову и А. Рожкову за февральскую аварию. Неохотно пошли мы на этот шаг: опытным специалистам, хорошим общественникам, чьи бригады не раз первенствовали в социалистическом соревновании и объявлять наказание... Но все понимали, как понимал это и сами мастера, необходимость принципиальной партийной оценки их неправильных действий в сложной обстановке февраля.

В Магнитогорске с 25 марта для освещения работы промышленных предприятий в годы Великой Отечественной войны находилась группа журналистов телеграфных агентств, радио, телевидения, газет из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Чехословакии, Монголии, а также Канады и Люксембурга. Иностранные корреспонденты были приняты в горноме КИСС, побывали в цехах комбината, ознакомились с ходом соревнования в честь 40-летия Победы, встретились с ветеранами войны и труда.

В поездке журналистов сопровождали сотрудники Отдела печати МИД СССР.

На снимке: группа иностранных корреспондентов на приеме в партийном комитете ММК.

Фото Н. Нестеренко.

Выступая на собрании, я тоже называл фамилии тех коммунистов, которые подают сегодня неважный пример трудящимся. На блоке седьмой — восьмой печей некоторые мастера недооценивают мобилизующую и воспитательную роль сменного — встречных собраний и пришлось сделать серьезное замечание по этому поводу. Поименно перечислялись в докладе начальники цеха Г. Лежнева коммунисты — руководители, допустившие просчеты в руководстве. Если раньше акцент на том, что во главе коллектива стоит коммунист, был незначителен, а то и вовсе отсутствовал, то сегодня это обстоятельство выделяется особо. Важная и характерная примета.



ДЛЯ ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

На всех печах и во всех сменах доменного цеха обсуждалось обращение коллектива третьего мартеновского цеха о предмайском социалистическом соревновании. На собрании третьей бригады 6-й комсомольско-молодежной печи выступил мастер т. Ткаченко. В своем выступлении он заявил:

— Грандиозное сражение, которое ведет Красная Армия на подступах к Берлину, требует колоссального количества снарядов, боеприпасов, вооружения. Большую часть металла для этой цели дает доменный цех нашего комбината. Для ускорения полной и окончательной победы над врагом мы должны с каждым днем увеличивать производство чугуна и добиться того, чтобы наш цех завоевал почетное место в предмайском социалистическом соревновании. Я обещаю со своей бригадой дать в марте 350 тонн чугуна сверх плана.

Коллективы второй и третьей печей, обсуждая обращение мартеновцев третьего цеха, обязались дать в марте сверх плана по 500 тонн чугуна.

Доменщики 4-й печи поставили перед собой сложную задачу — в напряженном труде в оставшиеся дни марта наверстать недовыполнение плана и добиться полной реализации месячного задания.

В предмайском соревновании коллектив цеха будет стремиться к тому, чтобы полностью реализовать план марта.

М. ЧУПРАКОВ,

секретарь парторганизации доменного цеха.

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

17 марта на блюминге № 2 смена т. Полевого и мастера нагревательных колодцев т. Каргаполова обмала 250 тонн слитков сверх задания. Такой производительности на этом блюминге еще никто не достигал за годы войны.

На блюминге № 3 в тот же день по-ударному несли стахановскую вахту смена т. Ковальчука и мастера нагревательных колодцев т. Новикова. За день она промала помимо плана 320 тонн металла.

18 марта коллективы обоих блюмингов дали сверх точного плана 142 тонны металла.

И. САВЕЛЬЕВ,

старший диспетчер комбината.

ИТОГИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Замечательных успехов добились сортопротатчики за первые дни предмайской вахты. За последние трие суток они дали свыше тысячи тонн готового проката сверх плана.

ГОРНЯКИ НА ВАХТЕ

Встав на стахановскую вахту в честь Первого Мая, горняки горы Магнитной резко улучшили производственные показатели и ежедневно дают тысячи тонн руды сверх плана. 17 марта суточное задание перевыполнено ими на 1600 тонн. На второй день горняки погрузили сверх плана 3600 тонн руды. 19 марта горняки горы Магнитной одержали новую производственную победу. За сутки погрузили сверх задания около 6 тысяч тонн руды.

С возрастающим трудом несет предмайскую вахту смена т. Кириллова, давшая дополнительно к плану свыше 3 тысяч тонн руды. Больше чем на две тысячи тонн превысила суточное задание смена т. Евстифеева.

СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА

На днях в клубе металлургов состоялся слет молодых стахановцев комбината. С большим содержанием докладом о создании Магнитки и задачах молодых металлургов выступил директор комбината тов. Носов.

Докладчик отметил большую роль молодых рабочих завода в увеличении выпуска продукции. Молодежь составляет 44 процента и общему числу коллектива завода. Больше всего ее работает в доменном, сортопротатном, мартеновских, обжимном, новомеханическом, новотокном и других цехах. Большинство молодых рабочих, окончив ремесленные училища и школы ФЗО, в совершенстве овладели производственными специальностями.

На комбинате организовано 8 комсомольско-молодежных цехов, 48 комсомольско-молодежных агрегатов, около 500 комсомольско-молодежных бригад. Как правило, они всегда находятся в авангарде социалистического соревнования металлургов.

Далее тов. Носов остановился на недостатках в работе с молодежью, на состоянии трудовой дисциплины среди молодых рабочих. Во всех цехах комбината руководители несмело выдвигают молодежь на ответственные посты, часто используют ее не по специальности.

Товарищ Носов указал на необходимость повести борьбу с нарушителями производственной дисциплины, воспитать в каждом рабочем чувство высокой организованности, социалистического отношения к порученному делу.

В заключение тов. Носов призвал молодежь настойчиво и систематически повышать свои знания, общекультурный уровень.

СУТОЧНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Замечательную трудовую победу одержали металлурги 22 марта. Суточная программа заводом реализована со значительным перевыполнением.

Коллективы мартеновских цехов дали дополнительно к плану больше 300 тонн стали. Лучшее всех сработал коллектив мартеновского цеха № 1.

С большим напряжением несли вахту прокатчики завода. Сортопротатчики дали за сутки 705 тонн готовой продукции сверх задания и на 361 тонну превысили план по горячему прокату. Коллектив проволочно-штрипового цеха дал в фонд победы 560 тонн готовой продукции сверх задания. Перевыполнил план как по горячему прокату, так и по сдаче готовой продукции среднелистовой цех.

Горняки горы Магнитной 22 марта погрузили 3050 тонн руды сверх плана.

Превысили суточную программу и коксовики.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении орденом Трудового Красного Знамени Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината Народного Комиссариата черной металлургии СССР.

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Оборонны, за обеспечение военной промышленности качественным и высококачественным металлом наградить Магнитогорский ордена Ленина металлургический комбинат имени Сталина орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.